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I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT
1. Kiến thức, kĩ năng:
- Học sinh đọc đúng bài thơ, học thuộc lòng hai khổ thơ đầu của bài thơ
- Nhận biết được tình cảm giữa bê vàng và dê trắng qua các từ ngữ và chi tiết trong bài thơ.
2. Năng lực:
- Phát triển năng lực ngôn ngữ.
- Lắng nghe, đọc bài và trả lời các câu hỏi, tham gia thảo luận nhóm.
- Trao đổi, thảo luận để thực hiện các nhiệm vụ học tập.
3. Phẩm chất:
- Bồi dưỡng tình cảm đối với bạn bè, cảm nhận được niềm vui khi có bạn; biết quan tâm, chia sẻ với bạn bè.
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC 
1. Giáo viên: 
-  Kế hoạch bài dạy, bài giảng Power point, hình ảnh phục vụ cho tiết dạy.
- Một số mũ thể hiện nhân vật. ( Bài 2 phần Luyện tập theo văn bản đọc)
2. Học sinh: 
 - SGK và vở ghi
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Mở đầu (5’)
- Mục tiêu: Tạo không khí vui vẻ, khấn khởi trước giờ học
- Cách tiến hành:

	+ Khởi động:
- Cho học sinh chơi trò chơi “Cùng chị
 Ong Vàng đi tìm mật ” và trả lời câu hỏi,
 thực hiện nhiệm vụ.
? + Những câu hát này là lời của bài hát nào?
( Đưa ra một đoạn của bài hát Tìm bạn thân yêu cầu học sinh lắng nghe và trả lời)
?+ Bạn thân của em là ai? Em thích nhất điều gì ở bạn ấy, chơi với bạn em cảm thấy thế nào?
? + Hãy nói về một người bạn của em.
- Nhận xét, khen
+ Kết nối: 
- Dẫn dắt vào bài mới
- Ghi bảng
	
- Lắng nghe, quan sát


- Trả lời



- Chia sẻ


- Chia sẻ


- Lắng nghe.
- Ghi vở

	2. Hình thành kiến thức mới: (19’)
- Mục tiêu: 
+ Học sinh đọc đúng bài thơ, học thuộc lòng hai khổ thơ đầu của bài thơ.
+ Nhận biết được tình cảm giữa bê vàng và dê trắng qua các từ ngữ và chi tiết trong bài thơ.
- Cách tiến hành:

	2.1. Hoạt động trả lời câu hỏi
- Gọi học sinh đọc 4 câu hỏi trong bài
- Gọi học sinh đọc toàn bài.
Tổ chức cho hoc sinh chơi trò chơi Vượt chướng ngại vật  trả lời câu hỏi trong bài.
+ Câu 1: Câu chuyện được kể trong bài thơ diễn ra khi nào? Ở đâu?
- Gọi học sinh đọc khổ thơ 1 
- Gọi học sinh trả lời
-  Nhận xét, kết luận: Câu chuyện được kể trong bài thơ diễn ra từ thưở xa xưa, trong một khu rừng.
? Trong khu rừng có đôi bạn nào sống thân
 thiết bên nhau? 
-  Nhận xét, kết luận, khen
Câu 2: Chuyện gì xảy ra khiến bê vàng phải lang thang đi tìm cỏ?
- Tổ chức cho học sinh làm việc cá nhân, đọc thầm khổ thơ 2 và trả lời
- Gọi học sinh trả lời
-  Nhận xét, kết luận: Do hạn hán đã làm suối cạn, cỏ héo khô vì vậy bê vàng phải lang thang đi tìm thức ăn để duy trì sự sống.
? Bê vàng có nhớ đường về không?
- Nhận xét.
Câu 3:  Khi bê vàng quên đường về thì dê trắng đã làm gì? 
- Tổ chức cho học sinh đọc thầm khổ thơ thảo luận cặp đôi, trả lời câu hỏi.
- Gọi học sinh chia sẻ kết quả.
- Nhận xét, khen, kết luận: Dê trắng đi tìm bạn trên khắp nẻo đường nhưng không thấy nên cứ gọi bạn hoài.
- Giải thích: Gọi hoài nghĩa trong bài là gọi mãi.
- Cho học sinh nghe âm thanh tiếng gọi bạn bê vàng của dê trắng
? Nghe tiếng dê trắng gọi bê vàng con cảm thấy thế nào? 
- Gọi học sinh chia sẻ.
- Nhận xét: Tiếng gọi “ Bê ! Bê!” thể hiện sự nhớ nhung khắc khoải của dê trắng với bê vàng và niềm mong mỏi bê vàng mau chóng trở về bên mình. 
Câu 4: Nêu cảm nghĩ của em về bê vàng và dê trắng.
- Gọi học sinh chia sẻ.
- Nhận xét, kết luận: Dê trắng và bê vàng
 có một tình bạn đẹp, rất thân thiết và luôn quan tâm yêu thương nhau. 
- Gọi học sinh nêu nội dung bài thơ
- Cho học sinh đọc lại nội dung
- Giáo dục học sinh luôn giữ gìn và vun đắp một tình bạn đẹp.
2.2 Học thuộc lòng
- Tổ chức cho học sinh đọc thuộc lòng 2 khổ thơ đầu
- GV đưa tranh.
? bức tranh thể hiện nội dung của khổ thơ nào?
- Gọi học sinh đọc thuộc lòng 2 khổ thơ đầu
- Nhận xét, khen
3. Luyện tập theo văn bản đọc (7’)
Bài 1: Tìm từ ngữ chỉ tâm trạng của dê trắng
- Gọi học sinh nêu yêu cầu bài. 
- Yêu cầu học sinh dựa và khổ thơ 3 để tìm từ ngữ
- Gọi học sinh trả lời
Nhận xét, khen
Bài 2: Đóng vai một người bạn trong khu rừng nói lời an ủi dê trắng.
- Tổ chức cho học sinh thực hiện đóng vai dê trắng, người bạn trong rừng thực hiện yêu cầu của câu 5
- Nhận xét, khen 
	
- 4 học sinh đọc nối tiếp.
- 1 học sinh đọc




- Đọc trước lớp
- Trả lời



- Trả lời






- Trả lời

- Lắng nghe


- Trả lời





- Trả lời









- Trả lời






- Trả lời




- Nêu




- Thực hiện theo yêu cầu của giáo viên

- Trả lời

- Đọc kết hợp chỉ tranh





- Đọc 


- Trả lời



- Thực hiện đóng vai, nói lời an ủi dê trắng


	4. Vận dụng, trải nghiệm (4’)
- Mục tiêu: 
+ Củng cố những kiến thức đã học trong bài đọc để khắc sâu nội dung.
+ Vận dụng kiến thức đã học vào thực tiễn.
+ Phát triển năng lực ngôn ngữ.
- Cách tiến hành:

	? + Gọi học sinh nhắc lại nội dung bài
- Liên hệ, giáo dục:
Tổ chức cho học sinh chia sẻ về tình bạn của bản thân.
- Tổ chức cho học sinh nghe và vận động theo bài hát Mùa xuân tình bạn.
- Nhận xét giờ học, dặn dò về nhà.
	- Đọc

- Chia sẻ

- Tham gia vận động theo bài hát.



IV. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY
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..................................................................................................................................................................................................................................................................
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